

**Szakmai beszámoló a Neograd 2014 – 2015. A Dornyay Béla Múzeum Évkönyve
XXXVIII. kötet megvalósításához**

A megvalósítás szakmai vonatkozásai, tapasztalatai, a megvalósítás eredményességének elemzése

A Dornyay Béla Múzeum 2014 – 2015. évi évkönyvét a város szülötte, R. Várkonyi Ágnes (1928 – 2014) történész professzor, MTA tag, Salgótarján és Nógrád Megye Díszpolgára emlékének szentelte.

Az évkönyv, hasonlóan az előző évekhez, a Dornyay Béla Múzeum és az egykori megyei múzeumi szervezet jelenlegi és volt szakmai dolgozóinak: muzeológusok, levéltárosok és egyéb nógrádi illetékességű külsős kutatók elmúlt két évi kutatási eredményeinek összegzése. A tanulmányok a professzorasszony által kutatott területekhez, leginkább az általa életrehívott történeti ökológiához, valamint szülőföldjéhez, a történelmi Nógrád vármegyéhez kapcsolódnak. Nyolc tanulmány foglalkozik a kötetben közvetlenül a történeti ökológia, a környezettörténet problémafelvetéseivel és további négy érinti a történeti ökológia kérdéskörét. Egy tanulmány R. Várkonyi Ágnes történeti ökológiai írásait gyűjtötte össze.

A tanulmányok jellemzően Nógrád megyei vonatkozású történeti-, néprajzi-, művészettörténeti kutatási eredményeket, valamint a megyében folytatott régészeti és természettudományos feltárásokat ismertetnek, illetve a Pásztói Múzeum múzeumpedagógiai tevékenységébe engednek bepillantást.

Évkönyvünk jelentősége, hogy az Nógrád megyében az egyetlen olyan publikációs fórum, amelyben a múzeumi szakemberek mellett a volt megyei múzeumi szervezet és a társintézmények munkatársai megyei vonatkozású kutatási eredményeiket közölhetik. A megyével foglalkozó kutatások támogatója és egyben ösztönzője is évkönyvünk.

A Neograd 2014 - 2015. A Dornyay Béla Múzeum Évkönyve XXXVIII. kötete 500 példányban jelent meg, 96%-os támogatási intenzitás mellett. A terjedelmi tervet teljesítettük, 356 oldalon jelent meg a kiadvány. A tervezett évkönyvcikkek közül 4 nem került be a kiadványba, mivel nem születtek meg (szerzőik nem készültek el).

Összességében elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat kiadványunkkal mind terjedelmében, mind tartalmában megvalósítottuk. Úgy véljük, Várkonyi Gábor lektor szavaival, hogy az R. Várkonyi Ágnes emlékére született kötet hiánypótló munka lehet nemcsak a helytörténeti kutatások, de a magyar történeti ökológia számára is.

Köszönjük az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma emlékkötetünk megjelenéséhez nyújtott támogatását.

Salgótarján, 2016. február 22.


Balogh Zoltán
pályázati felelős